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Ein Projekt im Rahmen der Ausstellung

„Im Fluss der Geschichte. Bambergs Lebensader Regnitz“ :

Erzählcafé II: „Fischerzunft“

Ort: Historisches Museum Bamberg, Termin: Sonntag, 11. Oktober 2009, 15:30 Uhr

Geschichte und Geschichten lebendig erzählt!

Erzählcafé zum Thema „Fischerzunft“ im Historischen Museum 

Am Sonntag, 11.10.09, um 15:30 Uhr lädt das Historische Museum im Rahmen der Ausstellung „Im Fluss der Geschichte. Bambergs Lebensader Regnitz“ zusammen mit der „Kulturwerkstatt“ und dem „Flussparadies Franken e. V.“ zum zweiten Erzählcafé bei Kaffee und Kuchen ein. Diesmal geht es um die „Fischerzunft“ ein. Moderiert wird das Gespräch von Johanna Krause und Judith Siedersberger von der Kulturwerkstatt Bamberg. Sie führen durch den unterhaltsamen Nachmittag mit den Fischern der Fischerdynastie Kropf: dabei Josef Kropf (1. Vorsitzender der Unteren Schiffer- und Fischerzunft) und sein Bruder Klaus Kropf (Archivar der Unteren Schiffer- und Fischerzunft), sowie einem Mitglied der Oberen Schifferzunft, Jungfischern und Hobbyanglern. Sie werden Interessantes und Spannendes über das Leben und Arbeiten an der Lebensader Regnitz berichten. 

Es wird ein Blick auf Vergangenes und Zukünftiges geworfen: Wie sah der Arbeitsalltag eines Fischers früher aus? Wie hat er sich verändert? Welche Aufgaben hat eine Fischerzunft? Und wie wird man eigentlich Flussfischer? 

Von gelebten Traditionen und religiösen Bräuchen der Schiffer und Fischer wird zu erfahren sein, von den Prozessionen und nicht zuletzt dem berühmten Fischerstechen. Auch das wieder in Mode gekommene „Angeln“ darf natürlich in den Erzählungen und Berichten nicht fehlen. 

Kosten: 3,50 € für Erwachsene, erm. 2,50 €, 1 € für Schüler (inkl. Kaffee und Kuchen)

Das Projekt ist eine Kooperation von: Museen der Stadt Bamberg, Flussparadies Franken e. V., Kulturwerkstatt, Umweltbildung Bayern, Radio Bamberg und dem Bayerischen Staatsministerium für Umwelt und Gesundheit.

Weitere Informationen und Bildmaterial: www.lebensader-regnitz.de




Historisches Museum Bamberg


Di - So  9 - 17 Uhr


Alte Hofhaltung I   Domplatz 7  I    96049 Bamberg 


T  0951 / 5190746      I     www.lebensader-regnitz.de 












